

汤山温泉成了龙虾洞房

反季节水产惹来眼球无数 龙虾和澳龙还搞“跨国恋”

南京已入三九寒天,而龙虾正躲在温泉里“生儿育女”呢!汤山一处龙虾养殖基地里,龙虾在热气腾腾的泉水里互相“拥抱”,一番“热吻”后进入“洞房”。

南京的冬季本不是龙虾生长和繁殖的最佳季节,但最新的科技成果,让龙虾们过上了四季如春的小日子。水产专家介绍,这是为了通过反季节养育,培养出优秀的南京地产龙虾品种,然后在开春后的正常养殖季节内,能为南京人提供便宜又好吃的龙虾。



正在交配的龙虾和澳龙

交配最长3小时
20天后小虾独立生活

性成熟后的青年龙虾,要经过一个“恋爱期”,然后不断接近对方,并表现出各种亲昵的姿态,最终双双坠入爱河。交配时,公虾趴在母

虾身上,同时按住母虾的两个大爪子,最快的20分钟,最长的要3个小时才罢手。此后公虾到一旁休息或不知去向,而母虾的卵开始往下流,与精子会合并受精,3到4个小时之后开始产子,等到子将腹部都包满时,母虾会用力

“888”手机号不敢用了,“606”车牌号怕惹眼
吉祥号成了麻烦号

曾经,不少人为了能有一个尾数带“8”或者“9”的手机号码花大价钱;在新车上牌的时候,也有不少人希望能拿到吉祥的车牌号。可如今记者却发现,身边不少人越来越“低调”:不仅换掉了原来使用的吉祥号码,在车辆上牌的时候也只挑最不起眼的号码。

做水产批发生意的张老板曾有一个尾数为“888”的手机号码,是他花了2000多块钱买来的,不过现在他却不用了。

“用了那个号码后,常有不认识的人给我打电话,推销这个产品那个保险。有一次我火了,对一个推销保险的小姐说,我下岗了,买不起保险。她竟说,‘你看你尾数是3个8,不是老板就是大官,怎么会没钱呢?’”

去年3月份市民周先生买了辆车,上牌时拍到一个尾数“606”的车牌。“当时

觉得这牌照真吉利。”

但后来,这个“好牌照”却让周先生觉得“不自在”。“一次我去山西路喝茶,刚坐下来就有个朋友打来电话,问我是不是在山西路。我心想没和他说啊,结果他说看到我的车了。”

前两天周先生和女朋友去1912,车停在对面的巷子里。第二天上班,一个同事就调侃他:“昨天又带哪个MM出去玩啊,最近混得不错嘛!”这下可把周先生问愣住了。原来,同事家住1912附近,他在路边发现了周先生的车,这车牌号太好记,所以一下子就认出来了。

“下次换车的时候肯定随便拍个车牌号,你给我个好的我都不不要。现在这个牌照像个招牌一样,把我的行踪暴露得清清楚楚。”周先生告诉记者。

快报记者 石明舟

为了让孙子享受日光浴,徐奶奶在防盗窗上
晒鱼晒肉还晒宝宝



天气晴朗的时候,谁要是去雨花台区德安花园的徐奶奶家拜访,保准会被吓一跳。晒台的防盗窗上除了晒咸鱼咸肉,怎么还晒了一个小宝宝?莫慌!那是徐奶奶的主意,让宝宝在防盗窗上进行日光浴,安全又保暖。

昨天上午10点半,记者赶到徐奶奶家时,她家的宝贝孙子嘟嘟正在享受日光浴。嘟嘟9个月大,长得虎头虎脑很可爱。显然已经习惯了每天的日光浴,徐奶奶把他抱起来穿衣服时,他乖乖

的,不哭不闹。上护栏前,徐奶奶检查一下护栏的螺丝和接口,然后细心地把护栏上铺上一床被子,又垫了两个枕头,确定整个护栏成了一个“软卧”,才把嘟嘟抱上去。

平日里,徐奶奶十分疼爱自己的宝贝孙子。只要听说什么东西对宝宝好,她在仔细核实后,一定会照搬到宝宝身上。听在妇幼保健医院工作的媳妇说晒太阳对宝宝身体好,能降低诸如感冒、腹泻、支气管炎等儿童常见病的发病率,徐奶奶就开始琢磨着给宝宝晒太阳。

“本来让他在客厅里隔着窗户晒,但书上说隔着玻璃日光浴效果就不好了,不能补钙了,就想了这么个办法。”

正聊着,突然听到轻微的“呼呼”声,嘟嘟打起小呼噜了。

快报记者 黄卓琳文/摄

划动她的游泳足,据说是不断地给“子女们”增加氧气。孵化结束后,母亲会在一旁看护,防止外来骚扰和侵袭。在25℃到28℃的最佳温度下,大约10到20天,子就会长成0.7厘米长的幼虾,然后就可以离开母虾独立生活了。

龙虾传宗接代
3个基地年产3万斤

如果饵料丰富,水质又好,幼虾很快就会长到上市的规格。水产养殖专家、江苏省淡水水产研究所的唐天德告诉记者,他目前在南京和高淳、六合已经拥有3个育种基地,每年产种虾3万斤,每斤卖到15元,年收益大约80万元。

“我一直从事水产研究工作,搞龙虾养殖已经有3年。近年来市民对龙虾特别感兴趣,社会上需求量越来越大。”唐天德说。现在市民常吃的龙虾品种是日本克氏螯虾,它对环境的适应性很强,但是很多人的育种和养殖技术都不过关,唐天德对此进行了长达3年时间的研究,目前他对日本克氏螯虾的生态、生理习性和技术

的研究已趋于成熟。去年,拥有100亩水面的安徽宣城一农民从他这里一次采购了400斤种虾,当年到9月份就长到2两重,去掉成本,这个农民赚了四万元。

龙虾跟澳龙
跨国恋能“优生优育”

在研究所的水族箱里,养殖了很多供专家研究的鱼虾。除了龙虾外,巨大的澳龙也活得好得很。一次,一只不知深浅不管大小的龙虾突然窜到澳龙的“卧室”,而且还擦出了“爱火花”。专家们发现,体形相差很大的龙虾和澳龙竟然也有交配现象,这让他们惊喜不已。

龙虾是5、6、7、8月上市,到9月下市,而此时正是澳龙上市的时间,也就是说,澳龙上市正好弥补了龙虾的空缺。但澳龙的缺点是不能在江苏越冬,因为自然温度不够。龙虾则相反,对温度等环境的适应性很强,却比不上澳龙的生长速度、个头和分量。如果将它们结亲,生下的儿女说不定能取长补短。

经过一番精心安排,一

批龙虾与澳龙交配成功。不过能否达到专家们的预期目标,现在还没有结论。唐天德说,现在正在作进一步的观察研究,一旦繁殖成功,南京人一年四季都能吃到美味的澳龙,经济效益巨大。

汤山、汤泉将成为
龙虾繁殖的“温床”

近来,南京养殖龙虾的名气越来越大,安徽、云南、广西、浙江、山东等地的订单不断。唐天德的新年打算就是实现工厂化养殖,这样可以降低成本,缩短繁殖周期。露天池塘里的龙虾一般在3~4月交配,到来年的3~4月份才能上市。而如果在工厂冬季就可以育种,等3~4月份长到一只0.25两重时,投入到池塘中养殖,当年7~8月份就可以上市。如果能合理利用南京本地的温泉,就可以实现提前供苗。唐天德说,除了汤山已经开发了一个养殖基地外,汤泉也是他看中的好地方,目前正在寻找合作伙伴,最终将在两地建成室内苗种化的繁殖基地。

快报记者 夏天文/摄

银发老人也要玩具作伴

专家称能防老年痴呆;玩具市场却“弃老捧少”



老年活动中心里,老人玩得很投入 快报记者 施向辉 摄

玩具似乎是孩子的专利,但实际上,“老顽童”们玩起玩具来劲头一点不输孩童。秦淮区红花街道曙光里居委会摆放的玩具,一年里有两三百名老人来玩过。但记者从商场和玩具公司了解到,专为老人设计的玩具几乎没有。

【现场】

老人玩玩具劲头足

“这个蛮好玩的,快来玩!”84岁的钟永贤老人坐在曙光里居委会老人活动室,一边转动手里的魔方,一边大声招呼旁边的于张氏和鲍秀英。钟奶奶兴致勃勃地转了几分钟,发现转来转去,一面黄色的图案依然只有4个,有点郁闷,“乖乖,这个不简单噢!”一旁的于奶奶“打击”她,“你要是能拼上,我就不吃晚饭!”钟奶奶不认输,忙找台阶,“哎呀,现在年纪大了,反应慢了呀”。玩了会儿魔方,钟奶奶又忙不迭打开积木盒,有模有样地堆起积木来。她一会儿堆了个房屋造型,一会儿又搭起了正方体。“我年轻时是车工,看图纸不难”

在该居委会老人活动

室,有个专门装玩具的木橱,里面有积木、魔方、孔明锁、华容道、跳棋、拼图等。居委会朱主任称,老人玩具2005年底到位,一年来,已有近300人来玩。“老人玩具能开发老人智力,老人一起玩,气氛好,又能促进沟通,很受受欢迎。”社区老年协会会长周桂兰说。

【调查】

玩具市场“抛弃”老人

红花街道社会事务科曹大来告诉记者,老人空闲时间多,玩具对老年人是个新领域,其中,休闲型、交流型、益智型玩具特别受欢迎。记者从秦淮区民政局老龄办了解到,该区60周岁以上的老人占18%以上,老年人口多,老人对玩具具有较大的需求,但市场上老人玩具却少得可怜。记者昨天走遍新街口几家商场和超市,均未发现老人玩具。商场的玩具柜台电动卡通人物、遥控车、布娃娃等占了大部分。当记者询问有无老人玩具时,几家商场营业员都非常吃惊,“老人玩具?!老人还玩什么玩具啊?”

记者又联系了多家玩具

公司,均表示从不做老人玩具。一家玩具网站负责人说:“我们的玩具主要是针对小孩。老人玩具也有,就是大街上老人两手拉的那种健身球,别的没了。”

【专家】

老人玩玩具健身又益智

曙光里居委会在某大市场购买玩具时,发现玩具多是塑料和电子玩具,很少有木质的适合老人玩的益智类玩具。老人玩了魔方和积木都表示:“图太小了,看不清,要坐好久才能拼一小块,太累”。老人们希望,玩具的难度再小一点,颜色再亮一点,图和字再大一点。

“老人玩玩具尤其是益智类玩具很有益”,鼓楼医院老年科王春主任说,目前80岁以上老人中,老年痴呆症发病率达10%,老人多玩益智类玩具手脑并用,有利于缓解老年痴呆的发作。而老年人俗称“老小”,好奇心强,时间充分,多玩这类玩具好处多多。但王春建议,老人玩具一定要适合老年人,难度适中,不需长时间静坐。

快报记者 许小红

QQ精贴板

郁闷 得意 尴尬 开心
Q我们364119625

值班记者 陪你聊聊



衣服不流行了

354679xx:昨天中午和我一个好友去夫子庙准备买一幅人物画,这个朋友一向幽默,看着我站在无数幅画作前都表现出不满意的神情,朋友站在一边略带思考地说:“画家画的女人,为什么多是裸体的?”还没等我反应过来,朋友就自己回答了,“穿了衣服,就不好了。因为过了几个月,这服装式样可能就不流行了。”



最新鲜的菜

59894xx:前天跟哥哥一起出去吃饭,他可是从香港特地来看我的,带了好些化妆品。我们一起去王府大街的一家餐馆吃饭,点了道新鲜蔬菜,结果吃着吃着却发现菜里面居然有泥,老哥终于沉不住气了,喊来服务员,服务员居然说:“这是最新鲜不过的菜,刚从泥里拔出来的!”



站在高处的猴子

478906xx:我在公司已经待了整整4年,仍是小职员一个。我觉得公司就像一棵爬满猴子的树,位置在高处的猴子往下看的全都是笑脸,而位置在低处的猴子往上看的全都是屁股。还真是郁闷,不知道什么时候变成站在高处的猴子啊!

快报记者 汪洪新

■视频预告

婚恋顾问今晚视频答疑

自从www.lifenanjing.com.cn推出爱情视频后,很多单身男女来到视频访谈,在线与网友交流,收获了属于自己的爱情。今晚7:00~7:30,我们将请来资深婚恋顾问、高级婚姻分析师陈瑶。

作为高级婚姻分析师,曾有无数男女找到陈瑶,想通过系统的分析知道自己是否适合婚姻,适合找怎样性格的对象等等。陈瑶说:“无论恋爱还是结婚,都需要用心经营。忽略对方的缺点,懂得包容是我们应当学会的。”恋爱中如何知道对方对自己是否真心?在恋爱中碰到什么困惑了吗?今晚,婚恋顾问陈瑶将为你解疑答惑。快报记者 汪洪新

■市井小调

手织鞋套送给独居老人

快报讯(记者 许小红)昨天,秦淮区曙光里社区为8位独居老人送去了毛线鞋套,老人们感受到了冬日的温暖。

昨天,在曙光里居委会老人活动室,记者看到了几双颜色亮丽的鞋套,它们脚尖部位尖尖的,看上去像小船,又像袜子,但完全是棉线编织成的,很厚实。该居委会主任孙士兰告诉记者,这些都是准备给社区8名8旬独居老人的,天冷了,老人们整天待在家里,又舍不得开空调,脚冷。

当该社区老年协会周桂兰将鞋套送到13幢68号耿香莲老人家时,老人正躺在床上。老人已84岁,这几天心脏病复发,每天都只能卧床。“哎呀,这个鞋套真暖和!”老人看到鞋套,很高兴。比划了一下,她说大小正合适。

编织鞋套的是霞光里小区的羊淑华,羊淑华今年70岁了,记者见到她时,她家桌上还摆了几双刚编织好的鞋套。给独居老人的8双棉鞋套,羊淑华花了半个月的时间才编织好。